
 

            
            

       

 
 
 
 
 
 

IHR GAP YEAR MIT TRUMPF LASER- UND SYSTEMTECHNIK SE 

Als Hochtechnologieunternehmen bietet TRUMPF Fertigungslösungen in den Bereichen Werkzeugmaschinen, 

Lasertechnik, Elektronik und Industrie 4.0. Im Geschäftsfeld Lasertechnik bietet Ihnen TRUMPF Hochleistungs-

CO2-Laser, Scheiben- und Faserlaser, Diodendirektlaser, Ultrakurzpulslaser sowie Beschriftungslaser und -

systeme. Auch Lasersysteme für das Schneiden, das Schweißen und die Oberflächenbearbeitung 

dreidimensionaler Teile gehören zu unserem Produktprogramm. 

Im Rahmen des Gap Year Programms der Universität Mannheim haben wir an unserem Standort in Ditzingen ab 

Herbst 2025 folgende Position zu besetzen: 

 

Praktikant (m/w/d) im Bereich Finance & Controlling 

 

Ihre Aufgaben:  

- Business Partnering in den Funktionsbereichen: Vertrieb, Entwicklung, Produktion und Service 

- Eigenständige Durchführung von Profitabilitätsanalysen 

- Mitarbeit bei Controlling-relevanten Projekten mit den Business Units und deren Verantwortlichen 

- Unterstützung im monatlichen Reporting 

- Mitarbeit bei der Planung und beim Forecast 

- Erstellung von Management Präsentationen 

 

Ihr Profil: 

- Studium der Fachrichtung Betriebswirtschaftslehre, Wirtschaftsingenieurswesen oder eines 

vergleichbaren Studiengangs 

- Erste praktische Erfahrung im Bereich Controlling wünschenswert 

- Sehr gute Kenntnisse im Umgang mit MS Office insbesondere Excel; SAP-Kenntnisse von Vorteil 

- Sehr gute Deutsch- und Englischkenntnisse in Wort und Schrift 

- Ausgeprägte analytische und konzeptionelle Fähigkeiten, eine strukturierte und selbständige 

Arbeitsweise sowie ein hohes Maß an Zuverlässigkeit 

 

Was wir bieten: 

- Pflichtpraktikum oder freiwilliges Praktikum (auch im Gap Year zwischen Bachelor und Master) 

- Attraktive Vergütung (auch für Pflichtpraktika) 

- Flexible Arbeitszeiten (Gleitzeit) 

- Arbeiten vor Ort oder mobil 

- Netzwerkmöglichkeiten mit anderen Studierenden 



 
 
 

 
 
 
 
 

- Vergünstigtes Essen im Betriebsrestaurant 

- TRUMPF Fitnessstudio und verschiedene Sportgruppen 

- Gute Anbindung an öffentliche Verkehrsmittel 

 

Details zur Bewerbung: 

Für eine Bewerbung folgen Sie bitte den Angaben und Informationen auf der Gap Year Webseite: 

https://www.bwl.uni-mannheim.de/gap-year/ 
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